

Совет Безопасности

Distr.: General 14 January 2021 Russian

Original: English

Письмо Председателя Совета Безопасности от 13 января 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить текст сообщения, представленного Специальным представителем Генерального секретаря и Главой Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-ном Мохамедом ибн Чамбасом, а также тексты заявлений, сделанных представителями Вьетнама, Индии, Ирландии, Кении (от имени трех африканских членов Совета: Кении, Нигера и Туниса — и Сент-Винсента и Гренадин), Китая, Мексики, Норвегии, Российской Федерации, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Эстонии в связи с видеоконференцией на тему «Укрепление мира в Западной Африке», созванной в понедельник, 11 января 2021 года.

В соответствии с изложенной в письме Председателя Совета Безопасности от 7 мая 2020 года на имя постоянных представителей членов Совета Безопасности (S/2020/372) процедурой, которая была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией коронавирусной инфекции, это сообщение и заявления будут опубликованы в качестве официального документа Совета Безопасности.

(Подпись) Тарек **Ладеб** Председатель Совета Безопасности



Приложение І

Сообщение Специального представителя Генерального секретаря и Главы Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля Мохамеда ибн Чамбаса

Для меня большая честь проинформировать Совет о последнем докладе (S/2020/1293) Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС).

Прежде всего позвольте мне поздравить новых членов: Индию, Ирландию, Кению, Мексику и Норвегию — с началом работы в составе Совета.

Этот брифинг проводится на фоне пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19), которая продолжается уже год и породила множество проблем, затронувших все без исключения страны мира, а также привела к экономической рецессии в большинстве стран региона, которые вместо инвестиций в производящие отрасли были вынуждены направлять ресурсы на меры по обеспечению безопасности.

Несмотря на эти трудности, я хотел бы воздать должное Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС) и его государствам-членам за их усилия по борьбе с пандемией COVID-19, которые позволяют успешно ограничивать масштаб ее воздействия, оказывать поддержку уязвимым людям и смягчать экономические потрясения.

Сейчас мы имеем дело со второй волной пандемии, и хотя мы с удовлетворением отмечаем, что уже начались поставки вакцин, сейчас как никогда важно, чтобы мы объединили усилия и применяли полученный опыт для совершенствования управления и предоставления основных услуг, с тем чтобы мы могли жить в более развитом, безопасном и устойчивом обществе.

Устойчивость общества к внешним воздействиям нигде не подвергалась таким суровым испытаниям, как в Сахеле: в этом регионе чрезвычайная нестабильность климата привела к сильнейшим наводнениям, от которых пострадало более 1,7 миллиона человек, было разрушено множество домов и уничтожены источники средств к существованию населения.

Я также воздаю должное Объединенным силам Сахельской группы пяти, которые работают в тандеме с многочисленными международными партнерами, включая силы французской операции «Бархан» и целевую группу европейских государств «Такуба», а также Многонациональную объединенную оперативно-тактическую группу и национальные вооруженные силы стран Сахеля и бассейна озера Чад, которые вместе ведут бескомпромиссную борьбу с боевиками и экстремистами на нескольких фронтах.

Вместе с тем все еще сохраняется небезопасная обстановка, от чего страдают ни в чем не повинные люди. После окончания сезона дождей боевики вновь совершили ряд дерзких кровопролитных нападений, в частности в Нигере, где всего девять дней назад в ходе одного из нападений погибло более 100 человек. Несмотря на значительные успехи, небезопасная обстановка теперь сложилась и в тех районах, которые ранее считались безопасными, например в ряде территорий на северо-западе Нигерии, где боевики вступают в сговор с бандитами и различными преступными группами. Кроме того, по данным Международного морского бюро, 90 процентов инцидентов, связанных с морским пиратством и захватом судов, происходят в Гвинейском заливе.

В результате сохраняющейся небезопасной обстановки еще более усугубляется гуманитарная ситуация, что влечет за собой перемещение населения: общее число перемещенных лиц уже достигло 5 миллионов человек, что на 1,4 миллиона человек больше, чем в 2019 году. За этими цифрами стоят миллионы разрушенных человеческих жизней и сотни тысяч детей, лишенных доступа к образованию, благодаря которому их жизнь могла бы измениться к лучшему.

Со времени представления моего предыдущего доклада Совету (см. S/2020/706) в Западной Африке уже пять раз состоялись президентские выборы, три раза — выборы в законодательные органы и два раза — выборы в местные органы власти. Несмотря на COVID-19, избирательным органам удалось соблюсти график проведения выборов и продемонстрировать впечатляющие технические возможности по организации и проведению выборов. Кроме того, выборы все чаще финансируются исключительно из бюджетов самих стран. Несмотря на проблемы и неприемлемый уровень насилия в Гвинее и Кот-д'Ивуаре, выборы в целом прошли успешно.

В Буркина-Фасо диалог между политическими деятелями позволил добиться результатов, которые были признаны всеми, после чего проигравшие кандидаты поздравили президента Рока Марка Кристиана Каборе с избранием на второй срок и обязались работать сообща в целях обеспечения безопасности. Недавнее назначение министра по вопросам национального примирения является шагом в правильном направлении.

Я также высоко оцениваю мирное проведение 27 ноября всеобщих выборов в Нигере, которые знаменуют собой первую в истории страны демократическую передачу власти от одного избранного главы государства к другому. В ходе моей недавней поездки в эту страну я обратился к нигерийцам с призывом так же образцово провести второй тур президентских выборов, намеченный на 21 февраля.

В Гане, где уже есть традиция мирной передачи власти, выборы в целом прошли мирно, а жалобы в отношении результатов выборов в настоящее время рассматриваются в судах.

В поддержку этих процессов ЮНОВАС провело в Буркина-Фасо, Гане и Нигере форумы с участием заинтересованных сторон, на которых кандидаты и соответствующие национальные субъекты взяли на себя обязательство участвовать в консультативных процессах на основе консенсуса, содействуя мирным процессам в этих странах. Я также предпринял несколько миссий по предоставлению добрых услуг в Гвинее и Кот-д'Ивуаре до, во время и после выборов. На протяжении всего этого периода ЮНОВАС работало в тесном сотрудничестве с ЭКОВАС, Африканским союзом и другими международными партнерами.

Кроме того, в Гамбии прямо сейчас продолжаются новые консультации с участием представителей политических партий с целью потенциального пересмотра проекта конституции после того, как этот проект был отклонен парламентом в сентябре, несмотря на продолжавшиеся два года широкие консультации с населением внутри страны и с представителями диаспоры.

Что касается Кот-д'Ивуара, то меня обнадеживает назначение министра национального примирения и начало процесса национального диалога, направленного на восстановление национального единства после завершения избирательного процесса, выявившего серьезные разногласия. Я приветствую заявление Ивуарийского народного фронта о том, что его представители будут участвовать в предстоящих выборах в законодательные органы. Поскольку до

21-00468 3/33

выборов, намеченных на 6 марта, осталось всего два месяца, я настоятельно призываю всех национальных субъектов оставить в стороне личные претензии и продемонстрировать готовность к реальному примирению, с тем чтобы оставить позади тяжелое наследие прошлого и раз и навсегда перевернуть страницу, встав на путь к единому процветающему Кот-д'Ивуару.

В Бенине президентские выборы должны состояться в апреле, и я призываю национальные власти и все политические силы найти точки соприкосновения, с тем чтобы общими усилиями добиться более равноправного доступа избирателей на участки, чем это было в ходе парламентских выборов 2019 года, которые закончились вспышками насилия.

Выборы — это разовое мероприятие, в то время как демократия — это постоянный процесс обсуждений и консультаций, а диалог — важный инструмент формирования национального консенсуса. В этой связи я приветствую информационно-разъяснительную работу, которую президент Мавритании Мохамед ульд Шейх эль-Газвани проводит с оппозицией и общинами, долгие годы находившимися в маргинализированном положении.

В Гвинее продолжают гибнуть люди в результате инцидентов, связанных с политическим и межобщинным насилием. К сожалению, выборы не смогли урегулировать застарелые разногласия, а наоборот, привели к еще большему расколу. Я хотел бы, чтобы гвинейцы совместными усилиями вывели страну на путь диалога, с тем чтобы консенсусом урегулировать спорные вопросы, которые повлияли на недавний избирательный цикл. Это проложит путь к укреплению социальной сплоченности и интеграции, поможет добиться примирения и в итоге раскрыть огромный потенциал этой страны.

В соседней Гвинее-Бисау, закрытие 31 декабря, после 20 лет присутствия в этой стране полевых миссий Организации Объединенных Наций, Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау предоставило гражданам Гвинеи-Бисау благоприятную возможность собраться вместе для согласования новой Конституции, лучше приспособленной к особенностям это страны, разорвав порочный круг политической нестабильности, насилия и сложных проблем в области управления. Извлекая уроки из последствий закрытия других миссий Организации Объединенных Наций и из других переходных процессов, мы совместно с ЭКОВАС, координатором-резидентом Организации Объединенных Наций и страновой группой Организации Объединенных Наций создали надежные механизмы сотрудничества, чтобы оказывать Гвинее-Бисау поддержку на ее пути вперед.

В решении многоплановых проблем в Сахеле ЮНОВАС тесно сотрудничает с Сахельской группой пяти в поддержку реализации Программы приоритетных инвестиций и проводимой Комиссией по бассейну озера Чад Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости. Благодаря более активной информационно-разъяснительной работе среди доноров в реализации плана поддержки Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля удалось сосредоточиться на решении трансграничных и межсекторальных проблем, в том числе на вопросах защиты, прав человека и изменения климата.

От пандемии COVID-19 больше всего в регионе страдают женщины и молодежь. Проведенная ЮНОВАС в сотрудничестве с ЭКОВАС совместная оценка хода осуществления резолюции 1325 (2000) показала, что в деле координации и программирования достигнут определенный прогресс. Меня обнадеживает то, что в 14 из 16 стран региона в настоящее время разработаны

планы действий в этой области. Я также рад тому, что Совет продолжает уделять этому вопросу пристальнейшее внимание. Образование девочек остается одним из важнейших рычагов развития. Поэтому приоритетными задачами и впредь должны оставаться сохранение политической воли и дальнейшее выделение ресурсов на использование различных инструментов, в частности на образование девочек.

Нам надо оказывать противодействие слишком хорошо известным коренным причинам отчуждения, укреплять демократическое управление и придать новый импульс решительным усилиям по обеспечению прочной безопасности.

Я хотел бы выразить Совету признательность за его неизменную поддержку ЮНОВАС в выполнении его задач, одновременно подтвердив нашу решимость и впредь оказывать национальным и региональным субъектам поддержку в деле укрепления мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле.

21-00468 5/33

Приложение II

Заявление заместителя Постоянного представителя Китая при Организации Объединенных Наций Дай Бина

[Подлинный текст на китайском языке]

Я благодарю Специального представителя Чамбаса за его сообщение.

Ситуация в Западной Африке и Сахельском регионе в целом относительно стабильна. Страны региона активно ведут борьбу с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), многие из них преодолевают создаваемые пандемией трудности и завершили выполнение некоторых важных политических задач, таких как проведение всеобщих выборов. Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) активно занимается посреднической деятельностью и уже проделало большую работу, которой Китай дает высокую оценку. В то же время странам региона по-прежнему приходится преодолевать многочисленные проблемы в деле поддержания мира и стабильности и в деле развития. Что касается конкретно доклада Генерального секретаря (S/2020/1293) и ситуации в регионе, то я хотел бы выделить следующие моменты.

Во-первых, нам следует и впредь оказывать странам региона поддержку в укреплении «линий обороны» от пандемии. В настоящее время в рамках тяжелой глобальной ситуации с пандемией наблюдаются и некоторые ее повторные вспышки в регионе. Поэтому ослаблять усилия в борьбе с коронавирусом ни в коем случае нельзя. Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС) и ЮНОВАС следует объединять усилия стран региона, укреплять совместную деятельность по профилактике заболевания и контролю за его распространением и обеспечивать сотрудничество в обмене информацией, в методах его диагностики и клинического лечения.

Китай поставил в страны региона партии товаров для борьбы с пандемией и направил в Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуар, Гвинею и Гамбию группы своих медицинских специалистов. Мы будем и впредь оказывать странам региона решительную поддержку в борьбе с пандемией, поставлять нуждающимся странам предметы медицинского назначения, обмениваться опытом в диагностике и лечении заболевания, способствовать сотрудничеству китайских больниц с их африканскими партнерами и добиваться того, чтобы вакцины были недорогими и доступными.

Несколько дней назад при поддержке со стороны Китая было официально начато строительство Африканского центра по контролю над заболеваниями и их профилактике. Обеспечивая надлежащее строительство этого центра, мы будем способствовать совершенствованию африканской системы общественного здравоохранения и наращиванию потенциала реагирования на чрезвычайные ситуации, а также поможем африканским народам как можно скорее преодолеть пандемию.

Во-вторых, нам следует и впредь укреплять общую политическую стабильность. Кот-д'Ивуар, Гвинея, Буркина-Фасо, Гана и Нигер завершили проведение всеобщих выборов, а в Гвинее-Бисау удалось разрешить связанный с общими выборами спор. Отныне соответствующим сторонам следует работать сообща в содействии национальному развитию и в обеспечении прочного мира и стабильности в долгосрочных интересах как их стран, так и региона. В то время как в Мали начался переходный процесс, в Гамбии, Бенине, Чаде и Кабо-Верде в этом году состоятся всеобщие выборы. Всем сторонам

следует улаживать их разногласия путем диалога и консультаций с целью создать условия, благоприятные для проведения выборов в мирной обстановке. Международному сообществу следует, соблюдая суверенитет соответствующих стран и волю местного населения, поощрять Африканский союз, ЭКОВАС и другие региональные и субрегиональные организации к тому, чтобы они играли более активную роль, оказывать Африке поддержку в поисках африканских решений для африканских проблем и способствовать созданию позитивной динамики в пользу прочного мира и стабильности во всем регионе.

В-третьих, нам следует и впредь оказывать странам региона помощь в устранении коренных причин конфликтов. Регион Западной Африки и Сахеля сталкивается с различными угрозами в области безопасности, создаваемыми, в частности, «Боко харам» и другими террористическими организациями, пиратами в Гвинейском заливе и межобщинными конфликтами. Мы выражаем соболезнования Нигеру в связи с гибелью людей в результате недавних террористических актов. Международному сообществу и ЮНОВАС следует и впредь оказывать странам региона поддержку в наращивании их способностей вести борьбу с терроризмом и обеспечивать стабильность, а также укреплять все звенья борьбы с терроризмом, оказывая этим странам материальную помощь и предоставляя подготовку их специалистам.

В то же время источниками нестабильности остаются нищета и низкий уровень развития. Следует принимать всесторонние меры для оказания странам региона помощи в наращивании потенциала управления, в сокращении масштабов и ликвидации нищеты, в обеспечении базовой безопасности людей и в устранении питательной среды для терроризма. Следует надеяться, что ЮНОВАС будет крепить связи и координацию с другими учреждениями Организации Объединенных Наций, ЭКОВАС и Африканским союзом, чтобы задействовать преимущества каждой из этих структур и наладить взаимодействие в укреплении регионального мира и стабильности.

В-четвертых, нам следует по-прежнему оказывать странам региона поддержку в их усилиях по достижению развития и процветания. В последние годы западноафриканские страны развивают процесс региональной интеграции вообще и экономической интеграции в частности и принимают активное участие в создании на Африканском континенте зоны свободной торговли. Они постоянно раскрывают свой потенциал в области развития. В то же время все более очевидным становится негативное воздействие пандемии на социально-экономическое развитие. Международное сообщество обязано помогать странам региона в поддержании их макроэкономической стабильности, обеспечивать безопасность и беспрепятственное функционирование промышленности и производственно-сбытовых цепей, принимать все более решительные и практические меры по оказанию официальной помощи в целях развития, облегчению бремени задолженности и передаче технологий, а также оказывать странам региона поддержку в достижении самостоятельного и устойчивого развития.

Китай постоянно оказывает поддержку в деле развития региона и его восстановления. С прошлого года, даже в условиях создаваемых пандемией проблем, мы обеспечиваем бесперебойное строительство или завершение возведения ряда крупных объектов, таких как гидроэлектростанции, дороги, мосты, стадионы и так далее. Активно откликнувшись на инициативу Группы двадцати по приостановлению обслуживания долга, Китай оказывает конкретную поддержку в преодолении трудностей таким странам, как Кабо-Верде, Гамбия, Нигерия, Сьерра-Леоне и Того. Китай будет и впредь оказывать странам региона решительную поддержку в деле ускорения темпов экономи-

21-00468 7/33

ческого восстановления, в частности, посредством ускоренной программы обмена кадрами с нуждающимися в помощи странами, чтобы помочь странам региона стабилизировать их экономику, обеспечить занятость и улучшить условия жизни людей.

Приложение III

Заявление заместителя Постоянного представителя Эстонии при Организации Объединенных Наций Герта Аувяэрта

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Чамбаса за его всеобъемлющий рассказ о последних событиях в Западной Африке и Сахельском регионе. Эстония полностью поддерживает работу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля под руководством Специального представителя Чамбаса и его усилия по линии механизма «добрых услуг» и с удовлетворением отмечает, что на протяжении последних шести месяцев Отделение вело весьма активную работу, несмотря на обусловленные пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) сложности. Мы воздаем должное Экономическому сообществу западноафриканских государств за его работу по содействию диалогу с различными национальными заинтересованными сторонами.

К сожалению, в контексте событий в Западной Африке и Сахельском регионе по-прежнему преобладают негативные тенденции в области безопасности. Нападения на гражданских лиц, такие как произошедшее 2 января нападение в районе Тиллабери в Нигере, вызывают особое возмущение и должны получить самое решительное осуждение.

Необходимо сделать все возможное для борьбы с угрозой терроризма и предотвращения его дальнейшего распространения. Эстония высоко оценивает усилия государств региона по борьбе с транснациональной угрозой терроризма, прилагаемые по линии Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы. Мы призываем государства продолжить укреплять сотрудничество между собой и с международным сообществом. Со своей стороны, Эстония продолжит вносить вклад в борьбу с терроризмом в рамках операции «Бархан» и деятельности оперативно-тактической группы «Такуба».

За прошедший год во многих странах региона проведение различных избирательных процессов позволило добиться важных изменений. Хотя в ряде случаев выборы прошли в относительно спокойной обстановке, так было не везде. Особую озабоченность вызвали случаи гибели людей в результате связанного с выборами насилия. Говоря о положительных событиях, мы поздравляем Того с тем, что впервые в истории страны на пост премьер-министра была избрана женщина. Мы призываем все страны региона предпринять дальнейшие шаги для обеспечения полноценного, равноправного и значимого участия женщин и молодежи на всех этапах и во всех аспектах политических процессов.

Одна лишь реализация ориентированного на безопасность подхода не поможет установить прочный мир в Западной Африке и Сахельском регионе. Крайне важно понимать и эффективно устранять коренные причины конфликтов и разрабатывать подход с учетом разноплановой взаимосвязи между безопасностью, развитием и гуманитарными аспектами. В этой связи одним из ключевых подлежащих рассмотрению аспектов являются негативные последствия изменения климата, которые во многих случаях еще больше усугубляют первопричины недовольства среди общин.

Еще одним ключевым аспектом, который способствует объединению обществ, являются примирение и восстановление присутствия государства. Для восстановления доверия народа крайне важно обеспечить привлечение к ответственности всех виновных в злоупотреблениях и нарушениях прав чело-

21-00468 9/33

века, а также нарушениях международного гуманитарного права, независимо от их статуса, а также вести систематическую борьбу с культурой безнаказанности. Долгосрочную стабильность в регионе можно обеспечить только при условии полноправного участия стран региона на политическом уровне.

Наконец, мы по-прежнему обеспокоены ухудшением гуманитарной ситуации, причем не только в результате последствий пандемии COVID-19. Мы призываем все стороны предоставить гуманитарный доступ и содействовать доставке чрезвычайной помощи нуждающемуся населению, особенно наиболее уязвимым слоям общества.

Приложение IV

Заявление Постоянного представителя Франции при Организации Объединенных Наций Николя де Ривьера

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Благодарю Специального представителя Чамбаса за его выступление. Я хотел бы подчеркнуть два момента.

Во-первых, выборы, которые недавно состоялись в ряде западноафриканских стран, являются признаком укрепления демократических институтов в регионе. Однако с их проведением был сопряжен ряд проблем. В ходе некоторых выборов наблюдались высокая напряженность и ограничения гражданских свобод. Франция осудила насилие, в результате которого в ходе некоторых из этих выборов погибли несколько человек.

Применительно к Гвинее мы призываем все заинтересованные стороны взять на себя ответственность и проявлять максимальную сдержанность. Мы также призываем власти принять конкретные меры в отношении диалога и открытости по отношению к оппозиции. Задача здесь состоит в том, чтобы обеспечить примирение между всеми гвинейцами. Они заслуживают мирной политической обстановки и реально эффективных органов управления как ключевого элемента развития страны.

В Кот-д'Ивуаре к миру теперь должны стремиться все стороны. Мы отмечаем, что во время своей инаугурационной речи президент Уаттара объявил о новых мерах. В частности, я хотел бы упомянуть о назначении министра национального примирения и реформе Независимой избирательной комиссии. Это положительные инициативы. Для содействия миру и примирению, особенно в преддверии выборов в законодательные органы, можно было бы принять и другие меры.

Наконец, в Гане выборы прошли в образцовых условиях — этого удалось добиться благодаря демократическим традициям страны и активной гражданской позиции ганского народа.

Мое второе замечание касается ситуации в Сахеле. Несмотря на огромные трудности, выборы в Буркина-Фасо и первый тур президентских выборов в Нигере прошли без серьезных инцидентов в плане безопасности и в спокойной обстановке. В Буркина-Фасо весь политический класс продемонстрировал дух консенсуса. В Нигере решение президента Иссуфу не баллотироваться на третий срок стало одним из факторов снижения напряженности. В качестве одного из главных партнеров Нигера мы продолжим внимательно следить за подготовкой ко второму туру президентских выборов и его проведением. В этой связи мы осуждаем совершенные 2 января нападения, в результате которых погибли несколько мирных жителей, и выражаем соболезнования народу и правительству Нигера.

Ситуация в плане безопасности остается главной проблемой в Сахеле. Франция отдает дань памяти недавно погибшим военнослужащим, пятеро из которых были французскими гражданами. Эти трагичные новости не должны мешать нам отметить успехи операции «Бархан» и деятельности Сахельской группы пяти. Террористы продолжают свои агрессивные действия, но получают достойный отпор. Франция продолжит совместную деятельность со своими партнерами.

21-00468 11/33

Мобилизация усилий по-прежнему проходит недостаточно эффективно, если принимать во внимание масштабные проблемы в Сахельском регионе. В рамках Коалиции для Сахеля мы должны сочетать поддержку в целях обеспечения безопасности с поддержкой в области управления, прав человека и развития. На национальном уровне мы призываем власти сахельских стран укреплять присутствие государства в отдаленных районах. На международном уровне Объединенные силы Сахельской группы пяти заслуживают более широкой поддержки, в том числе со стороны Организации Объединенных Наций. Мы также с удовлетворением отмечаем Комплексную стратегию Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Мы призываем к ее осуществлению более прагматичным и конкретным образом. Она должна позволить быстро добиться результатов, которых ждет население.

Приложение V

Заявление Постоянного представителя Индии при Организации Объединенных Наций Т.С. Тирумурти

Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его сообщение по вопросу о последнем докладе Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) (S/2020/1293) и об осуществлении Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Его личная приверженность и усилия по оказанию помощи странам Западной Африки заслуживают нашей высокой оценки.

Я вновь выражаю наши глубочайшие соболезнования в связи с жестоким террористическим актом в Нигере, который мы решительно осуждаем. Мы солидарны с правительством и народом Нигера в борьбе с терроризмом.

Президентские выборы, проведенные в Гвинее, Кот-д'Ивуаре, Буркина-Фасо, Гане и Нигере, способствовали еще большему укреплению демократии в Западной Африке. Несмотря на то, что в ходе этих выборов была отмечена политическая напряженность, инциденты с применением насилия и споры, связанные с выборами, заинтересованные стороны прибегали к правовым средствам урегулирования этих споров, что является обнадеживающим признаком растущего доверия к конституционным органам и уважения к ним.

Совместные региональные усилия Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканского союза, осуществляемые при компетентной поддержке ЮНОВАС, оказали позитивное воздействие на избирательные процессы. Еще одним позитивным событием является расширение участия женщин в государственном управлении и процессах принятия решений во многих западноафриканских странах. Мы также присоединяемся к другим ораторам и выражаем признательность Объединенному отделению Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау, на данный момент завершившему выполнение своего мандата, за ту роль, которую оно сыграло в обеспечении мира и стабильности в Гвинее-Бисау.

Индия приветствует эти позитивные события и воздает должное населению и руководству этих стран за то, что они подтвердили свою веру в демократию и приверженность устойчивому миру и развитию. Будучи крупнейшей в мире демократической страной, мы убеждены в том, что эффективные и надежные структуры управления будут способствовать достижению прочного мира и защите основных прав и принципа верховенства права и позволят сделать управление более представительным, транспарентным, гибким и ориентированным на интересы и потребности людей.

Прежде чем перейти к рассмотрению ситуации в Мали, я хотел бы выразить наши глубокие соболезнования в связи с гибелью французских военнослужащих, принимавших участие в операции «Бархан» в Мали, в начале этого месяпа.

Мы признаем роль ЭКОВАС в содействии оперативному осуществлению переходного процесса под гражданским руководством в Мали и полностью поддерживаем переходное правительство Мали. Для достижения прочного мира в Мали необходимо применять всеобъемлющий и инклюзивный подход. За последние восемь лет стали очевидны ограничения, связанные с тем, что в урегулировании проблемы насилия Мали и весь Сахельский регион чрезмерно опираются на военные решения.

21-00468 13/33

Мы считаем, что для восстановления мира и стабильности в Мали принципиальное значение имеет следующее: полное осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали 2015 года, достигнутого в ходе Алжирского процесса; проведение политических и административных реформ, включая децентрализацию властных полномочий для обеспечения надлежащего участия в политической жизни маргинализированных слоев общества; проведение в кратчайшие сроки процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также избирательных реформ.

Принятые странами Западной Африки эффективные меры по борьбе с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) заслуживают поистине высокой оценки. Как отметил Генеральный секретарь в своем докладе, ЭКОВАС, правительства, национальные заинтересованные стороны и народы Западной Африки и Сахеля заслуживают нашей похвалы за их усилия по эффективному противодействию пандемии. Тем не менее последствия экономического спада, вызванного пандемией, являются тяжелыми, и в связи с этим страны региона нуждаются в международной поддержке для преодоления этого кризиса.

Ситуация в области безопасности в Сахеле и районе бассейна озера Чад по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Масштабы терроризма, оборота наркотиков и организованной преступности не сокращаются. Террористические нападения, совершаемые в Буркина-Фасо, особенно в регионах, граничащих с Мали и Нигером, вновь подчеркивают настоятельную необходимость активизации действий по борьбе с терроризмом, который распространяется на другие страны и регионы.

Не идет на спад и деятельность «Боко харам» в Нигерии и в районе бассейна озера Чад. Террористические акты, совершенные недавно организацией «Западноафриканская провинция «Исламского государства»» (ЗАПИГ), были еще более жестокими, чем террористические акты «Боко харам». ЗАПИГ при поддержке элементов в Западной Азии и Северной Африке превращается в радикально настроенное и жестокое террористическое образование, представляющее серьезную угрозу миру и стабильности в регионе.

Я хотел бы подчеркнуть необходимость применения комплексного подхода в регионе, поскольку многие его проблемы носят общерегиональный характер и поэтому требуют применения всеобъемлющего и многостранового подхода. В частности, проблема высыхания озера Чад, которое расположено на территории четырех различных стран — Чада, Нигера, Нигерии и Камеруна, — вызвала серьёзные социально-экономические трудности, а также способствовала радикализации и распространению терроризма.

Поэтому для эффективного противодействия распространению террористических организаций нам необходима более тесная координация контртеррористического сотрудничества в регионе и в прилегающих к нему районах. Координирующая роль ЮНОВАС, поддержка, оказываемая им правительствам стран, и его партнерство с Сахельской группой пяти и ЭКОВАС будут иметь решающее значение в этой связи.

Мы решительно осуждаем террористические нападения на гражданское население, а также на национальные, региональные и международные силы безопасности в регионе и поддерживаем решительные военные меры реагирования. Правительства стран региона продемонстрировали огромную решимость бороться с террористическими группами. Мы высоко оцениваем усилия, прилагаемые в рамках региональных контртеррористических инициатив, таких как Объединенные силы Сахельской группы пяти и Многонациональная

объединенная оперативно-тактическая группа, которая является примером ответственности стран региона за свою коллективную безопасность. Совету Безопасности и международному сообществу следует активно поддерживать эти инициативы.

Что касается пиратства, то вызывает озабоченность тот факт, что Гвинейский залив остается очагом пиратства: за последние шесть месяцев в нем произошло 17 инцидентов. Жертвами пиратства и похищений людей также стали несколько индийских моряков. Необходимо в срочном порядке усилить наблюдение в целях обеспечения безопасности на море в этом районе за счет укрепления международного сотрудничества.

Международному сообществу необходимо не только эффективно и решительно бороться с терроризмом и пиратством, но и выработать согласованный, скоординированный и совместный подход к урегулированию вызывающей тревогу гуманитарной ситуации в Сахеле.

Индия оказывает постоянную поддержку странам региона в их усилиях по восстановлению мира и стабильности и нормализации обстановки.

Индия вносит свой вклад в борьбу с пиратством в Гвинейском заливе и обеспечение безопасности на море и безопасной навигации. В 2020 году Индия стала полноправным членом Группы друзей Гвинейского залива в составе Группы семи.

В целях борьбы с пандемией COVID-19 Индия оказывает поддержку правительствам стран региона, в том числе путем предоставления основных лекарственных средств 12 странам Западной Африки. Индия также является участницей Инициативы Группы двадцати по приостановлению обслуживания задолженности в целях облегчения бремени задолженности, в том числе для стран региона.

На сегодняшний день Индия предоставила льготные кредиты на сумму 3279 млн долл. США на осуществление проектов в области сельского хозяйства, ирригации, водоснабжения, энергетики, солнечной энергетики и здравоохранения. Под эгидой Фонда партнерства Индии и Организации Объединенных Наций в области развития мы также выделяем 9 млн долл. США на проекты по обеспечению средств к существованию в девяти странах Западной Африки.

Индия поддерживает прочные партнерские отношения в области безопасности со странами региона. Мы также приступили к проведению курсов обучения методам контртеррористической деятельности в регионе. В рамках нашей программы оборонной подготовки по линии Индийской программы технического и экономического сотрудничества мы в настоящее время предоставляем странам региона около 250 мест в учебных заведениях для подготовки кадров. Мы по-прежнему намерены оказывать поддержку странам региона посредством наращивания потенциала и укрепления демократических институтов.

В заключение я хотел бы вновь заявить, что Индия поддерживает деятельность ЮНОВАС и его сотрудничество с субрегиональными организациями в достижении политической стабильности, прочного мира и устойчивого развития в Западной Африке и в Сахельском регионе.

21-00468 **15/33**

Приложение VI

Заявление Постоянного представителя Ирландии при Организации Объединенных Наций Джеральдин Бирн Нейсон

[Подлинный текст на английском и французском языках]

Прежде всего я хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Чамбаса за его сообщение. Ирландия в полной мере поддерживает работу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Мы воздаем должное Специальному представителю за важную работу, проделанную его Канцелярией за последние шесть месяцев, о чем подробно говорится в докладе Генерального секретаря (S/2020/1293).

Ирландия рада возможности вместе с Нигером взять на себя роль куратора этого важного вопроса. Направления деятельности, которые мы определили для себя в качестве приоритетных в рамках нашего срока в Совете Безопасности, а именно содействие миру, поддержка предотвращения конфликтов и обеспечение принципа ответственности, также являются центральными элементами мандата ЮНОВАС.

В течение следующих двух лет мы будем усердно работать с остальными членами Совета для выполнения наших общих приоритетных задач, к которым относятся построение мира и демократии, содействие поиску региональных решений проблем, связанных с межсекторальными угрозами миру и безопасности, в том числе изменением климата, а также содействие благому управлению, обеспечение верховенства права и прав человека и учет гендерной проблематики.

Пользуясь этой возможностью, я выражаю искренние соболезнования послу Абарри и народу Нигера в связи с заслуживающими осуждения нападениями, в результате которых в районе Тилабери недавно погибло более 100 человек.

В качестве куратора мы оцениваем ситуацию во всем регионе и хотим начать с одного важного направления, к которому Ирландия надеется привлечь внимание, а именно с вопросов молодежи и образования, отмеченных сегодня и в выступлении Специального представителя Чамбаса.

Мы были рады, что г-н Чамбас особо отметил этот момент. Из нашего собственного опыта мы знаем, как преобразующая сила образования способствует развитию и раскрывает потенциал отдельных людей и целых обществ. Это особенно справедливо в отношении девочек-подростков. Образование позволит им в будущем стать лидерами, миростроителями и движущей силой перемен.

Сегодня мы осуждаем возмутительные нападения на школы, которые в последние месяцы имеют место в данном регионе. Мы призываем инвестировать в образование в регионе и уделять этому приоритетное внимание, а также обеспечивать безопасность школ во всех районах.

Честно говоря, мы с обеспокоенностью следим и за ухудшением гуманитарной ситуации в регионе в последние шесть месяцев. Мы призываем все стороны поддерживать гуманитарную деятельность, соблюдать гуманитарные принципы и содействовать доставке необходимой помощи тем, кто в ней больше всего нуждается. Ирландия самым решительным образом осуждает

любые нападения на гуманитарных работников, которые находятся в регионе для оказания жизненно важной помощи тем, кому она необходима. Виновные должны быть привлечены к ответственности.

Очевидно, что гуманитарные и социально-экономические последствия пандемии коронавирусной инфекции еще больше усугубляют и без того непростую ситуацию в регионе. Мы призываем международных партнеров оказать необходимую поддержку и обеспечить, чтобы все жители Африки получили доступ к вакцинам на основе справедливости и равноправия. Мы все знаем, что речь идет об элементарном проявлении солидарности. Кроме того, мы знаем, что никто не будет в безопасности, пока все не будут в безопасности.

Ситуация в области безопасности в Западной Африке является сложной. Особую тревогу по-прежнему вызывает отсутствие безопасности в Сахеле и регионе бассейна озера Чад. Мы испытываем обеспокоенность в связи с высоким уровнем насилия, в том числе с межобщинными конфликтами и террористической деятельностью. Совет обязан содействовать укреплению национального и регионального потенциала в области обеспечения безопасности в регионе, в том числе потенциала Объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы. Мы знаем, что для поддержки этих усилий необходимы ресурсы. Важным элементом урегулирования конфликта и его прекращения являются обеспечение соблюдения прав человека и привлечение к ответственности за нарушения и злоупотребления. Мы решительно поддерживаем уделение в докладе Генерального секретаря особого внимания той роли, которую национальные институты в области прав человека могут играть в оказании содействия ведомствам в области безопасности и правоохранительным органам при выполнении их важной работы.

Давайте обратим внимание на факты: мы знаем из нашего собственного жизненного опыта, что мир и стабильность не могут быть достигнуты на основе подхода, направленного исключительно на обеспечение безопасности. Ирландия поддерживает ЮНОВАС в содействии применению целостного и комплексного подхода к решению проблемы нестабильности в регионе, который направлен на устранение ее коренных причин. Именно такого подхода и следует придерживаться. Центральным элементом национальных, региональных и международных усилий должно являться содействие устойчивому и инклюзивному развитию. Мы должны действовать в интересах благого управления, верховенства права, прав человека и укрепления демократических институтов.

Сегодня я хотела бы отдельно отметить одну важную проблему. Нет сомнений в том, что негативные последствия изменения климата оказывают пагубное и отрицательное воздействие на безопасность в Западной Африке и Сахеле. Мы считаем, что это приводит к таким проблемам, как обострение конфликта между фермерами и скотоводами, а также к ослаблению социальной сплоченности. Мы поддерживаем призыв Генерального секретаря к обеспечению того, чтобы все стороны прилагали усилия в целях учета существующих и прогнозируемых климатических угроз в рамках всех действий по предотвращению конфликтов в регионе. Ирландия и Нигер будут совместно работать для обеспечения выявления и анализа этой угрозы.

Прежде чем продолжить, я хотела бы отметить упорство избирателей в Западной Африке, проявленное ими в сложных условиях. На мой взгляд, это является очевидным свидетельством их приверженности демократии. Я приветствую тот факт, что уровень участия женщин в выборах был высоким, но, откровенно говоря, все еще существует большой гендерный разрыв.

21-00468 17/33

Необходимо, чтобы женщины принимали участие в процессах принятия решений и обеспечивалось полноценное и значимое участие женщин в политическом процессе на основе равноправия с мужчинами. Участие в голосовании имеет большое значение, но мы хотим видеть женщин в составе советов, парламентов и правительств, и необходимо прилагать все усилия для обеспечения того, чтобы женщины не только голосовали, но и участвовали в выборах в качестве кандидатов. Являясь сопредседателем Группы по вопросу о женщинах и мире и безопасности, мы вместе с Мексикой будем делать все возможное для того, чтобы содействовать этому, когда есть возможность.

Любое насилие, связанное с выборами, может оказать негативное воздействие на участие в демократических процессах. Ирландия сожалеет о связанных с выборами актах насилия, которые имели место в Кот-д'Ивуаре и Гвинее и привели к трагической гибели людей. На наш взгляд, это просто неприемлемо. Нам необходимо извлечь уроки из недавних выборов, причем в отношении как позитивных, так и негативных моментов. Ирландия приветствует и поддерживает крайне важную работу, которую продолжает проводить ЮНОВАС по содействию демократии и мирному проведению предстоящих выборов в регионе. Что касается будущего, то мы призываем к тому, чтобы предстоящие выборы в 2021 году были проведены в условиях мира и демократическим и всеохватным образом. Кроме того, мы обращаемся к ЮНОВАС с призывом и впредь оказывать добрые услуги и, как это сделал сегодня г-н Чамбас, информировать Совет Безопасности о событиях в Гвинее-Бисау.

Наконец, в Совете Безопасности часто говорят о региональных организациях и их вкладе в обеспечение мира и безопасности. Сегодня я хотела бы отметить замечательный вклад ЮНОВАС в региональное сотрудничество. Проблемы, стоящие перед регионом, могут быть успешно решены только в том случае, если руководящую роль будут играть представители региона. Ирландия рассчитывает на сотрудничество с ЮНОВАС для содействия укреплению регионального сотрудничества с ключевыми партнерами, включая Экономическое сообщество западноафриканских государств, Африканский союз и Европейский союз, в интересах обеспечения мира и безопасности в Западной Африке и Сахеле, что предполагает совместные и коллективные усилия.

Приложение VII

Заявление Постоянного представителя Кении при Организации Объединенных Наций Мартина Кимани

Имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Кении, Нигера и Туниса, а также Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1»).

Прежде чем выступить с этим заявлением, позвольте мне через посла Абарри выразить искренние соболезнования народу и правительству Нигера в связи с гибелью ни в чем не повинных людей в ходе бессмысленных нападений на гражданское население, совершенных 2 января в юго-западном регионе Нигера. Этот чудовищный инцидент свидетельствует не только о нестабильности в регионе, но и о трансграничном характере существующих там угроз безопасности. Будучи солидарными с правительством и народом Нигера, мы преисполнены решимости сделать все возможное для ликвидации угрозы терроризма в регионе и на континенте в целом.

Позвольте мне присоединиться к другим делегациям и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Мохамеда ибн Чамбаса за его выступление и за его настрой на содействие диалогу посредством оказания добрых услуг, которые, безусловно, способствовали преодолению политического тупика в субрегионе. В этой связи мы по-прежнему убеждены в том, что превентивная дипломатия должна оставаться приоритетной задачей Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Мы также воздаем ему должное за его мудрое руководство, благодаря которому ЮНОВАС эффективно выполняет свой мандат в условиях все более сложной региональной обстановки.

Приветствуем позитивные события в регионе, включая успешное проведение выборов в Буркина-Фасо, Кабо-Верде, Кот-д'Ивуаре, Гане, Гвинее, Либерии и Нигере. Нас обнадеживает тот факт, что народы этих стран, жаждущие мира и процветания и стремящиеся к ним, продемонстрировали в ходе выборов политическую зрелость. Необходимо закрепить достижения региона в плане демократического управления.

Приветствуем также включение в мандат ЮНОВАС угроз безопасности, вызванных изменением климата, в качестве прагматического подтверждения четкой взаимосвязи между климатическими условиями и обстановкой в плане безопасности во всем регионе. Помимо важной роли, которую играет ЮНОВАС в этой связи, мы считаем, что Организации Объединенных Наций и Совету Безопасности пора приступить к конкретным мерам реагирования на угрозы, связанные с климатом и безопасностью, включая предложение об учреждении канцелярии специального посланника Генерального секретаря по вопросам климата и безопасности.

Важно в приоритетном порядке оказывать поддержку странам региона в интересах укрепления устойчивости к потрясениям и достижения ощутимых результатов с целью оправдать ожидания, возлагаемые на мандат ЮНОВАС в части климата. Подчеркиваем необходимость применения комплексного подхода, включающего политические меры, а также меры обеспечения безопасности и социально-экономического развития, которые могут привести к установлению прочного мира и стабильности в регионе.

Кроме того, наряду с проблемами изменения климата, межобщинное насилие усугубляет нестабильность в регионе и создает плодородную почву для вербовки новых членов террористами и вооруженными группами. Недавние

21-00468 **19/33**

события в районе на стыке границ трех стран в центральной части Сахеля, в Нигерии и в Чаде в очередной раз напоминают о том, что этому вопросу необходимо уделять больше внимания. В связи с этим группа «АЗ+1» подчеркивает настоятельную необходимость поиска комплексного решения путем налаживания более тесных партнерских отношений между Сахельской группой пяти, Организацией Объединенных Наций и такими партнерами по развитию, как Всемирный банк и Европейский союз, в рамках совместного проекта, который будет направлен именно на устранение коренных причин межобщинного насилия и предотвращение его повторения.

Кроме того, поскольку большинство проблем зачастую носят трансграничный характер и как таковые не могут быть решены только одной страной, мы настоятельно призываем ЮНОВАС, Комиссию по миростроительству и всех партнеров оказывать более широкую поддержку таким региональным инициативам, как новый экспериментальный проект трансграничного сотрудничества — Проект комплексного территориального развития, реализуемый муниципальными образованиями Сахеля (Буркина-Фасо), Томбукту (Мали) и Тилабери (Нигер), население которых составляет 5,5 миллиона человек, — осуществление этого проекта рассчитано на один год и предусматривает финансирование в размере 1,8 млн долл. США со стороны Западноафриканского экономического и валютного союза.

Повсеместное отсутствие безопасности и политическая нестабильность в регионе требуют хорошо продуманного и целенаправленного осуществления мандата ЮНОВАС в целях эффективного устранения коренных причин, с тем чтобы добиться прогресса на пути к устойчивому развитию. Призываем расширять сотрудничество между ЮНОВАС, Африканским союзом и другими субрегиональными организациями посредством взаимодействия и координации усилий по поиску практических решений с ключевыми игроками в регионе и соседних регионах, а также с региональными и международными организациями, в том числе путем активизации региональных усилий по достижению целей в области устойчивого развития.

Продолжающиеся террористические нападения на гражданское население и силы безопасности и обороны, а также на миротворцев в Буркина-Фасо, Мали, Нигере и странах бассейна озера Чад по-прежнему вызывают серьезную озабоченность. Механизмы раннего предупреждения играют ключевую роль в согласованных усилиях региона и международных партнеров. В этой связи призываем ЮНОВАС возобновить оказание поддержки Сахельскому центру по анализу угроз и раннему предупреждению Сахельской группы пяти.

Нас обнадеживает план поддержки Организации Объединенных Наций, в котором приоритетное внимание уделяется расширению прав и возможностей женщин и молодежи в интересах мира и развития в Западной Африке и Сахеле, и мы призываем ЮНОВАС удвоить свои усилия по поддержке различных заинтересованных сторон в регионе, с тем чтобы они уделяли особое внимание женщинам и молодежи в интересах развития и мира.

Группа «АЗ+1» выражает серьезные опасения в связи со значительными последствиями пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) для источников средств к существованию, структур и систем управления, включая процессы выборов и политического диалога; гуманитарной ситуации; социально-экономической ситуации; а также региональных и многосторонних усилий, и мы благодарны ЮНОВАС за его неустанные усилия в поддержку мер борьбы с COVID-19 в регионе, а также за скоординированные региональные меры реагирования, осуществляемые под руководством Экономического сообщества западноафриканских государств.

Наконец, мы считаем, что наиболее устойчивым решением ситуации в Западной Африке и Сахеле являются всеобъемлющие стратегии, направленные на устранение коренных причин отсутствия безопасности и стабильности.

21-00468 21/33

Приложение VIII

Заявление Постоянного представителя Мексики при Организации Объединенных Наций Хуана Рамона де ла Фуэнте Рамиреса

[Подлинный текст на испанском языке]

Прежде всего я хотел бы отметить работу Специального представителя Мохамеда ибн Чамбаса и сотрудников Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) по комплексному устранению причин конфликтов в Западной Африке и Сахеле в условиях пандемии.

Кроме того, от имени нашей страны хочу решительно осудить недавние акты насилия, которые привели к жертвам среди гражданского населения в Нигере, Буркина-Фасо и Нигерии. Эти действия должны быть расследованы и наказаны компетентными органами, с тем чтобы восстановить справедливость в интересах жертв и возместить ущерб их семьям.

Мексика считает, что единственным действенным способом разорвать порочный круг насилия, от которого страдает регион, является изменение социально-экономических условий, порождающих неравенство и социальное отчуждение. В связи с этим работа, проводимая ЮНОВАС в сотрудничестве со странами Западной Африки и Сахеля в целях создания условий для прочного мира, имеет первостепенное значение.

Атмосфера напряженности, в которой проходили избирательные процессы последних месяцев, в частности в Кот-д'Ивуаре и Гвинее, а также события в Мали служат напоминанием о том, что многое еще предстоит сделать для укрепления государственных институтов в регионе. Все это необходимо учитывать для укрепления стратегии превентивной дипломатии в тесной координации с Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств в рамках подготовки к следующему раунду выборов, особенно в Мали, где проведенные ранее институциональные реформы будут иметь большое значение для обеспечения мирной передачи власти.

Пример успешного проведения в Нигере 27 декабря первого раунда выборов — это пример того, чего можно добиться при условии мобилизации политической воли национальных правительств и международного сотрудничества для достижения одной цели. Мирная передача власти в Нигере представляет собой исторический прорыв для страны и пример для всего региона и мира.

Однако существуют опасения, что гуманитарная ситуация в регионе может ухудшиться. Мексика призывает международное сообщество поддержать гуманитарный план для Сахеля и обеспечить странам региона надлежащий доступ к вакцинам и средствам лечения от коронавирусной инфекции. Международное сотрудничество в этой области будет способствовать борьбе со второй волной пандемии, с тем чтобы закрепить уже достигнутые в регионе положительные результаты.

Следует напомнить, что в дополнение к проблемам в области безопасности пандемия привела к тому, что в течение этих месяцев доступа к образованию лишь в странах центральной части Сахеля оказались лишены более 12 миллионов девочек и мальчиков. Жизненно важно мобилизовать усилия по предоставлению пострадавшим странам всей возможной поддержки, с тем

чтобы предотвратить новые сбои в предоставлении услуг образования, поскольку образование является наиболее эффективным из доступных нам инструментов, призванных положить конец распространению экстремистских идеологий в некоторых районах Западной Африки и Сахеля.

Мексика принимает к сведению исследование, основанное на оценках климатических рисков и проведенное ЮНОВАС в сотрудничестве со страновыми группами в регионе. Оно представляет собой важный вклад, способствующий более эффективному предотвращению конфликтов в этом районе с учетом конкретных последствий изменения климата на безопасность в регионе — и наоборот. Разработка национальных планов по адаптации к изменению климата позволит выявить наиболее острые проблемы.

Наша страна обеспокоена тем, что активность действующих в этом районе террористических организаций по-прежнему представляет угрозу для гражданского населения и является источником нестабильности для всей территории Западной Африки. В этой связи мы высоко оцениваем работу, проводимую национальными и иностранными силами в целях нейтрализации угрозы терроризма. Вместе с тем уместно напомнить о том, что эта борьба должна вестись в рамках международных обязательств в области прав человека и гуманитарного права.

Наконец, Мексика приветствует расширение участия женщин в мирных процессах, которые осуществляются в соответствии с резолюцией 1325 (2000). Учет гендерной проблематики при разработке национального законодательства в различных отраслях — это шаг в правильном направлении, который должен сопровождаться конкретными действиями, направленными на обеспечение более широкого представительства женщин на ключевых постах государственного аппарата. Совместно с Ирландией мы будем работать над достижением этой цели. Без активного участия женщин из Западной Африки и Сахеля будет невозможно разорвать порочный круг насилия и обеспечить построение более справедливого и мирного общества.

21-00468 23/33

Приложение IX

Заявление Постоянного представителя Норвегии при Организации Объединенных Наций Моны Юуль

Я благодарю Специального представителя Чамбаса за его сообщение.

Прежде всего позвольте мне еще раз выразить наши глубочайшие соболезнования нашим коллегам из Нигера и народу этой страны в связи с жестоким убийством гражданских лиц, которое было совершено в Тилабери в этом месяце. Недавно произошедшая в Тилабери трагедия — это еще один пример того, что гражданские лица, в том числе женщины и дети, становятся жертвами насилия в районе Сахеля и бассейна озера Чад. В связи с этой ситуацией необходимо усилить защиту гражданского населения, в том числе обеспечить осуществление Декларации о безопасности в школах. Дети имеют право получать образование, не опасаясь нападений.

Мы видели, что коронавирусная инфекция также усугубляет конфликты и ситуацию с вынужденными переселенцами, в результате чего женщины и девочки все чаще подвергаются опасности стать жертвами сексуального и гендерного насилия. Настоятельно призываем Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и впредь уделять приоритетное внимание этим вопросам.

Мы осуждаем все нападения на гражданское население в регионе. Для того чтобы положить им конец, необходимо обеспечить эффективную координацию местных, региональных и международных усилий, в том числе между Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали и Объединенными силами Сахельской группы пяти.

Особую обеспокоенность вызывают нарушения, совершаемые в отношении детей. Мы решительно осуждаем нарушения и злоупотребления в отношении детей, какая бы сторона их ни совершала. Хотя соблюдать и выполнять в полном объеме нормы международного гуманитарного права и международного права в области прав человека настоятельно необходимо при любых обстоятельствах, это особенно актуально в условиях ухудшающейся гуманитарной ситуации в регионе. Права жертв должны обеспечиваться, а виновные — привлекаться к ответственности в рамках заслуживающих доверия национальных или международных механизмов уголовного правосудия. Безнаказанности необходимо положить конец. Ведущую роль в этих усилиях должны играть правительства стран.

Безопасность на суше также тесно связана с безопасностью на море. Мы приветствуем расширение в соответствии с резолюциями Совета сотрудничества между ЮНОВАС и Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки по вопросам безопасности на море в Гвинейском заливе.

Большая часть работы ЮНОВАС носит скрытый характер, но это не делает ее менее важной. Дипломатические усилия ЮНОВАС в значительной мере содействуют предотвращению, смягчению и урегулированию конфликтов. Его роль до, во время и после многих из недавно проведенных выборов заслуживает похвалы.

Миссии Специального представителя Чамбаса по проведению выборов — совместно с усилиями Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств — сыграли важную роль в смягчении конфликтов, поощрении открытости и пресечении выступлений, разжигаю-

щих ненависть. Мы высоко оцениваем стратегическую поддержку, оказываемую ЮНОВАС местным механизмам урегулирования конфликтов. Как мы знаем, локальные конфликты часто становятся определяющими факторами нестабильности.

Вызывает тревогу тот факт, что в некоторых случаях выборы в регионе были омрачены отчуждением избирателей, насилием и гибелью гражданских лиц. Мы призываем все заинтересованные стороны обеспечить, чтобы предстоящие выборы были всеохватными, заслуживающими доверия и мирными. Выборы открывают возможности для возобновления социального контракта между правительством и народом, а также для укрепления демократического управления и интеграции маргинализированных групп.

Одним из важных способов обеспечения такой интеграции является полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин на всех уровнях принятия решений. В поступающих от ЮНОВАС сообщениях о ситуации в плане достижения гендерного равенства говорится о неравномерности прогресса, но в то же время отмечаются положительные примеры работы по обеспечению учета гендерных аспектов и проведению правовых реформ.

Позвольте мне выразить ЮНОВАС признательность за акцентирование последствий изменения климата для безопасности. Споры, касающиеся земли, воды и продовольствия, служат благодатной почвой для насилия и терроризма. Поэтому важно, чтобы Совет занимался рассмотрением рисков с точки зрения безопасности, обусловленных изменением климата. Норвегия поддерживает работу ЮНОВАС по этому направлению, в том числе в рамках механизма климатической безопасности. Эта новаторская работа помогает региональным субъектам и странам региона лучше понимать последствия изменения климата для безопасности и разрабатывать стратегии предотвращения соответствующих рисков и управления ими. Международное сообщество должно поддерживать осуществление таких стратегий. Региональное сотрудничество играет ключевую роль в создании возможностей для достижения устойчивого прогресса.

На недавнем заседании Комиссии по миростроительству участники признали ведущую роль ЮНОВАС в сотрудничестве и стратегиях, которые осуществляются системой Организации Объединенных Наций в регионе. Мы верим, что ЮНОВАС сможет укрепить региональные и субрегиональные партнерства и одновременно вести борьбу с трансграничными и межсекторальными угрозами миру и безопасности

Наконец, в заключение позвольте мне призвать всех следить за тем, чтобы ЮНОВАС продолжало получать надлежащую поддержку и достаточные ресурсы, необходимые для выполнения Отделением своих важных функций.

21-00468 **25/33**

Приложение Х

Заявление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций Анны Евстигнеевой

[Подлинный текст на русском языке]

Благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю Мохамеда ибн Чамбаса за изложенную информацию.

Разделяем озабоченности, высказанные г-м Чамбасом, связанные с вызовами, с которыми сталкиваются многие страны Западной Африки и особенно Сахеля. Этот регион буквально «взят в кольцо» ширящейся террористической активностью, межэтническими и межобщинными конфликтами, организованной преступностью. В течение всего 2020 года мы получали трагические сводки о гибели людей в результате кровопролитных терактов. К сожалению, не стало исключением и начало нынешнего года, когда в результате нападения боевиков погибли мирные жители Нигера и французские военнослужащие в Мали. Мы соболезнуем народам этих стран и выражаем поддержку всем тем, кто ведет непростую борьбу с терроризмом в регионе.

Новым и крайне опасным фактором для безопасности и стабильности Западной Африки стала пандемия коронавируса. Она бьет без разбора — как по сильным, так и по наиболее уязвимым странам. Перестают полноценно функционировать социальные службы, школы, учреждения здравоохранения испытывают колоссальные перегрузки. Выигрывают о этого только те, кто заинтересован в дальнейшей дестабилизации региона — террористы и другие подрывные элементы. Отрадно слышать, что многим странам Западной Африки удалось сдерживать распространение эпидемии, однако, очевидно, что последствия коронавируса для экономического развития не пройдут бесследно.

События политической жизни стран региона показали, что даже в условиях ограничений, связанных с эпидемией, африканские государства и общественные институты — за редким исключением — в целом успешно справляются с поставленными задачами. В этой связи рассчитываем, что намеченные на первую половину 2021 года парламентские и президентские выборы во многих странах региона пройдут в условиях демократии, транспарентности, законности и правопорядка и при строгом уважении национального суверенитета. Вмешательство в эти процессы внешних игроков должно быть исключено.

Перед Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) стоят масштабные и непростые задачи: содействовать разрешению региональных кризисов, участвовать в политическом посредничестве, оказывать помощь укреплению государственных институтов и выполнению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, осуществлять координационные функции для других ооновских присутствий «на земле». Эффективность работы Отделения напрямую зависит от того, насколько хорошо налажено его взаимодействие с такими региональными организациями, как Африканский Союз, ЭКОВАС, Сахельская группа пяти, Комиссия по бассейну озера Чад. По некоторым вопросам, включая борьбу с пиратством и демаркацию камерунско-нигерийской границы, востребовано сотрудничество ЮНОВАС с его южным «собратом» — Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

После закрытия Объединенного Представительства ООН по миростроительству в Гвинее-Бисау отслеживание событий в этой стране ложится полностью на плечи ЮНОВАС. В этих условиях считаем, что сохранение санкций Совета Безопасности в отношении Гвинеи-Бисау, другими словами, мер согласно главы VII Устава Организации Объединенных Наций, предусмотренных только в случае угроз для международного мира и безопасности, абсурдно. Призываем приступить к их постепенному демонтажу.

Г-н Чамбас, Россия приветствует Вашу личную приверженность и усилия, направленные на помощь странам Западной Африки, Сахеля и бассейна озера Чад в преодолении текущих трудностей. Не вызывает сомнений, что результаты работы ЮНОВАС заслуживают самых высоких оценок.

21-00468 27/33

Приложение XI

Заявление исполняющего обязанности заместителя Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций Джеймса Роско

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Чамбаса за его сегодняшнее сообщение и за работу, которую он последовательно осуществляет в течение последних шести месяцев, несмотря на серьезнейшие проблемы в области безопасности и гуманитарные проблемы, с которыми сталкивается весь регион. Соединенное Королевство намерено и впредь сотрудничать с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и странами региона в целях выработки хорошо сбалансированных и комплексных мер реагирования.

Соединенное Королевство также приветствует выборы, которые в целом прошли мирно, и высокую явку избирателей в прошлом году в Буркина-Фасо, Нигере и Гане. Мы по-прежнему обеспокоены тем, что в ряде случаев выборы в регионе проходили в условиях насилия и напряженности, и призываем все стороны и далее урегулировать свои политических разногласия посредством диалога. Признательны Специальному представителю Генерального секретаря Чамбасу за инициативы в рамках «тихой» дипломатии, которые он осуществляет и которые, хотя они и не всегда заметны общественности, оказывают существенное воздействие во всем регионе.

Что касается ситуации в Мали, то Соединенное Королевство считает, что переходный период предоставляет возможность не только подготовиться к свободным и справедливым выборам, но и добиться прогресса в решении таких ключевых вопросов, как мирный процесс и борьба с коррупцией. Властям Мали следует в срочном порядке сосредоточить внимание на этих вопросах. Возобновление регулярных заседаний Комитета по контролю за выполнением Соглашения является первым позитивным шагом, и мы приветствуем тот факт, что в них впервые принимают участие женщины.

Мы по-прежнему глубоко обеспокоены продолжающимся ухудшением гуманитарной ситуации на значительной территории региона. Мы также обеспокоены ростом числа случаев насильственного перемещения населения в центральной части Сахеля и на северо-востоке Нигерии. В прошлом году Соединенное Королевство выделило еще 21 млн долл. США на гуманитарную помощь Сахелю; таким образом, общий объем финансирования, выделенного нами этому региону с 2019 года, составил более 200 млн долл. США. Эти средства обеспечили помощь более чем 7 миллионам человек в наиболее пострадавших районах. Однако помощь должна доходить до тех, кто в ней нуждается, и мы настоятельно призываем все стороны обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ для доставки товаров и услуг. Без этого ситуация с дефицитом продовольствия и неудовлетворенными потребностями в защите будет лишь усугубляться.

Соединенное Королевство обеспокоено ростом числа нарушений прав человека в Западной Африке и Сахеле, и мы призываем правительства усилить подотчетность и обеспечить более строгое соблюдение международных стандартов в области прав человека. Мы готовы поддерживать действия в этом направлении — например, вносить вклад в подготовку военнослужащих ма-

лийских вооруженных сил по вопросам международного гуманитарного права и содействовать внедрению системы соблюдения стандартов в области прав человека в рамках Объединенных сил Сахельской группы пяти.

В ходе этих заседаний, как, возможно, помнят коллеги, мы также часто выступаем в защиту детей, педагогов и школ во всем регионе и призываем все правительства осуществлять положения Декларации о безопасности в школах. Приветствуем освобождение более 300 мальчиков, похищенных в конце прошлого года на северо-западе Нигерии. Это событие подтверждает важность инициативы «Безопасные школы».

Наконец, что касается проблемы климата, то отрадно слышать, что многие члены Совета высказываются о последствиях изменения климата для безопасности в регионе, независимо от их взглядов на причины изменения климата. Позиция Соединенного Королевства по этому вопросу вполне ясна. Мы знаем, что климат меняется и что это негативно сказывается на безопасности, как по этому поводу предельно четко высказался посол Кимани (приложение VII). Мы как члены Совета Безопасности несем ответственность за более полное рассмотрение последствий изменения климата и учет этих последствий в мерах реагирования, принимаемых системой Организации Объединенных Наций, с тем чтобы сделать все возможное для предотвращения дальнейших рисков для мира и безопасности, связанных с проблемами, порождаемыми изменением климата.

С учетом этих взаимосвязанных проблем, стоящих перед регионом, мы приветствуем последовательное осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и тесное взаимодействие ЮНОВАС с регионом и региональными органами. Как отметил посол Кимани, нам необходим комплексный подход, включающий усилия по обеспечению безопасности, предпринимаемые Сахельской группой пяти, Сахельским регионом, оперативно-тактической группой «Такуба» и силами операции «Бархан», усилия по обеспечению безопасности, предпринимаемые на национальном уровне, а также усилия более широкого круга партнеров по развитию, направленные на устранение коренных причин насилия, ведь регион не сможет добиться реального прогресса, если успехи в области безопасности не будут подкрепляться быстрыми и эффективными мерами в области развития. Поэтому я надеюсь, что г-н Чамбас сможет и впредь содействовать принятию такого подхода в регионе и за его пределами в рамках системы Организации Объединенных Наций.

21-00468 **29/33**

Приложение XII

Заявление политического координатора Постоянного представительства Соединенных Штатов Америки при Организации Объединенных Наций Родни Хантера

Я благодарю Специального представителя Чамбаса за его сегодняшнее содержательное сообщение. В течение последних нескольких месяцев он и его коллеги действительно напряженно работали.

Осенью прошлого года Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) сыграло важную роль в содействии проведению свободных и справедливых президентских выборов в пяти западноафриканских государствах. Пандемия коронавирусного заболевания осложнила ситуацию, и мы выражаем г-ну Чамбасу и его сотрудникам признательность за их неустанные усилия по оказанию поддержки в обеспечении долгосрочной стабильности и безопасности в регионе. Хотя сделать предстоит еще многое, прогресс налицо. Упомянутые выборы в пяти западноафриканских странах прошли в относительно спокойной обстановке и без серьезных эксцессов в ходе избирательного процесса. Мы убеждены, что благодаря поддержке со стороны ЮНОВАС намеченный на февраль второй тур президентских выборов в Нигере тоже пройдет успешно.

Что касается Гвинеи-Бисау, то я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Сори-Кулибали за ее самоотверженную службу во главе Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) и за то, что она довела работу миссии до конца. Закрытие 31 декабря ЮНИОГБИС является признанием достигнутого страной прогресса в плане развития и ее прогресса в политической сфере. Но несмотря на весьма значительные успехи, страновая группа Организации Объединенных Наций и ЮНОВАС должны и впредь принимать участие в делах Гвинеи-Бисау и содействовать поддержанию политической стабильности в этой стране. Граждане Гвинеи-Бисау заслуживают дальнейшего прогресса и того, чтобы завоевания, достижению которых способствовало ЮНИОГБИС, не были утрачены. Поэтому международное сообщество должно сохранять бдительность. Мы с удовлетворением отмечаем работу таких региональных организаций, как Экономическое сообщество западноафриканских государств, по укреплению стабильности в Гвинее-Бисау и во всем регионе.

Организация Объединенных Наций доказала свою способность содействовать наращиванию потенциала и укреплению региональной стабильности. Тем не менее регион по-прежнему еженедельно, если не ежедневно, страдает от бедствия терроризма. Мы глубоко обеспокоены сохраняющейся вследствие этого нестабильностью во всем Сахельском регионе. Как мы уже отмечали ранее, мы присоединяемся к нашим коллегам и осуждаем нападения, в результате которых 2 января в Нигере погибли 100 мирных граждан. Этим подлым и чудовищным нападениям необходимо положить конец. В современном мире нет места насилию в отношении ни в чем не повинных людей. Для содействия стабилизации обстановки в Сахеле правительства стран региона должны продолжать укреплять государственные институты, обеспечивать эффективное управление на благо своих граждан и предоставлять гуманитарным организациям беспрепятственный доступ к нуждающимся в помощи. Когда представители властей, особенно сотрудники сил безопасности, нарушают или попи-

рают права человека вместо того, чтобы защищать собственных граждан, это приводит к подрыву авторитета самих властей. Все стороны должны соблюдать гуманитарные принципы и нормы международного гуманитарного права.

Наконец, что касается Мали, то Соединенные Штаты выражают свои глубочайшие соболезнования семьям пяти недавно убитых французских военнослужащих, принимавших участие в операции «Бархан». Нападениям на международные силы безопасности необходимо положить конец. К счастью, в результате совершенного 7 января нападения на базу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали никто не пострадал. Международные силы безопасности сами по себе не решат проблему терроризма. Страна обретет стабильность лишь своими силами посредством проведения демократических реформ, обеспечения более широкого присутствия органов власти на севере страны и более эффективного оказания государственных услуг. Нас обнадеживает то, что стороны, подписавшие в Алжире Соглашение о мире и примирении в Мали, недавно обнародовали пересмотренный план достижения обозначенных в Соглашении контрольных показателей. Мы надеемся, что Совет Безопасности будет и впредь настоятельно призывать подписавшие Соглашение стороны продолжать двигаться в этом правильном направлении и оказывать переходному правительству содействие в выполнении его заявленных обязательств по проведению крайне необходимых реформ в течение переходного периода.

21-00468 31/33

Приложение XIII

Заявление заместителя Постоянного представителя Вьетнама при Организации Объединенных Наций Тра Фыонг Нгуена

Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его содержательное сообщение.

Констатируем наблюдавшуюся в последние несколько месяцев сложную политическую ситуацию в Западной Африке и Сахеле, характеризовавшуюся напряженностью и сложностями в процессе проведения выборов в некоторых странах. Призываем все соответствующие стороны в этих странах добиваться консенсуса в отношении вызывающих разногласия вопросов, с тем чтобы намеченные на 2021 год выборы удалось провести инклюзивно, транспарентно, честно и мирно.

В этой связи мы воздаем должное Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС), ЮНОВАС и страновым группам Организации Объединенных Наций за их инициативное взаимодействие и работу с соответствующими сторонами в целях поддержания мира, безопасности и стабильности в регионе.

Мы также с удовлетворением отмечаем усилия, прилагаемые в ряде стран для содействия участию и представленности женщин в политических и мирных процессах. Мы надеемся, что в 2021 году женщины и молодежь будут играть более активную роль в предотвращении и урегулировании конфликтов, а также в процессах миростроительства и постконфликтного восстановления в странах региона.

Из-за таких многоплановых проблем, как терроризм, межобщинные конфликты, организованная преступность и пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) обстановка в плане безопасности в регионе остается нестабильной. Мирные жители и личный состав сил обороны и безопасности по-прежнему подвергаются насилию и смертоносным терактам, подобным произошедшим недавно в Нигере и Мали. В связи с этими трагедиями мы хотели бы выразить правительствам и народам Нигера и Франции наши глубочайшие соболезнования и солидарность с ними. Мы решительно осуждаем такие варварские акты. Виновные в них должны понести ответственность.

С учетом этого мы настоятельно призываем все соответствующие стороны активизировать сотрудничество в борьбе с терроризмом и насильственным экстремизмом на всем пространстве Западной Африки и Сахеля. Важно, чтобы ЮНОВАС, Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, ЭКОВАС и Объединенные силы Сахельской группы пяти регулярно проводили совещания и осуществляли совместный анализ тенденций развития кризиса в регионе, а также трансграничной динамики, а кроме того, осуществляли обмен разведывательными данными по данному вопросу.

Одной из основных причин нашего беспокойства остается чрезвычайно тяжелая гуманитарная ситуация в регионе. Миллионы людей, особенно в Буркина-Фасо, Чаде, Мали, Мавритании и Нигере, страдают от необеспеченности продовольствием, ситуации вынужденного перемещения и негативных последствий изменения климата. В жизненно необходимой помощи и защите

остро нуждаются более 13,4 миллиона человек в регионе, в том числе 7 миллионов детей. По меньшей мере 3500 школ были закрыты и более 150 центров здравоохранения не могут полноценно и надлежащим образом функционировать.

Поэтому мы призываем все стороны выполнять их обязанности по международному гуманитарному праву и обеспечивать законные права и интересы народов региона. Мы подчеркиваем необходимость обеспечения беспрепятственного оказания гуманитарной помощи тем, кто нуждается в ней больше других, особенно детям, престарелым, женщинам и другим уязвимым группам населения. Мы также призываем международных доноров увеличить их финансовые взносы, чтобы в 2021 году программы гуманитарной помощи можно было осуществить полностью и эффективно.

Мы вновь заявляем также о нашей поддержке призыва Генерального секретаря к глобальному прекращению огня для проведения борьбы с пандемией, а также поддержке осуществления резолюции 2532 (2020). Не менее важно обеспечить в странах региона равноправный доступ к вакцинам от COVID-19.

И наконец, немаловажно также отметить, что мы разделяем адресованный государствам — членам ЭКОВАС и международным партнерам призыв Генерального секретаря всесторонне поддерживать реализацию согласованных и комплексных подходов, в том числе посредством осуществления стратегии стабилизации в странах, пострадавших от вызванного действиями «Боко харам» кризиса, посредством реализации плана приоритетных инвестиций Сахельской группы пяти и Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, а также плана ее поддержки. Кроме того, в рамках всех усилий по предотвращению конфликтов важно учитывать нынешние и прогнозируемые угрозы, создаваемые изменением климата.

21-00468 33/33